
補足資料

■市民・子育て世帯・事業者´関連団体・職員アンケートの概要①

本資料は、市民・子育て世帯・事業者´関連団体・職員アンケートについて、主だった項目の回答状況について
記載しています。

〇あなたの年齢を教えてください。≪市民・子育て世帯・職員≫
市民 子育て世帯 職員

0.4% 0.2%
3.2% 16.6% 13.4%
3.5% 27.2% 17.1%
7.9% 55.3% 20.0%

12.8% 0.8% 31.9%
7.8% 16.4%

34.5% 1.0%
30.0% 0.0%

100.1% 100.0%

〇事業所の従業員数を教えてください。≪事業者´関連団体≫
事業者´関連団体

68.1%
17.2%
5.2%
3.4%
1.7%
1.7%
2.6%

99.9%

〇宇陀市で事業・活動をされている年数を教えてください。≪事業者´関連団体≫
事業者´関連団体

8.7%
4.3%
6.1%
1.7%
0.9%
6.1%
4.3%

67.8%
99.9%

〇宇陀市は住みやすいまちですか？≪市民・子育て世帯・職員≫
市民 子育て世帯 職員

10.7% 18.6% 11.9%
48.1% 40.3% 35.5%
17.3% 20.2% 28.0%
19.2% 16.3% 20.8%
4.7% 4.7% 3.7%

100.0% 100.1% 99.9%

計
75歳以上
65～74歳
60～64歳
50代
40代
30代
20代
10代

3～5年

計
100人以上
50～99人
30～49人

5～9人
1～4人

3年未満

20～29人
10～19人

あまり住みやすいとはいえない

6～10年
11～15年
16～20年
21～25年
26～30年
31年以上
計

住みやすい
まあまあ住みやすい
どちらでもない

住みにくい
計
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〇宇陀市内での事業・活動について、どのように感じていますか？≪事業者´関連団体≫
事業者´関連団体

4.5%
22.5%
31.5%
27.9%
11.7%
1.8%

99.9%

〇今後も宇陀市に住み続けたいですか？≪市民≫
R3 R7 増減

36.5% 34.9% -1.6%
34.5% 27.2% -7.3%
19.6% 15.4% -4.2%
7.4% 11.4% 4.0%
2.0% 11.1% 9.1%

100.0% 100.0% 0.0%

〇今後も宇陀市に住み続けたいですか？≪子育て世帯≫
R3 R7 増減

57.8% 84.5% 26.7%
42.2% 15.5% -26.7%

100.0% 100.0% 0.0%

〇宇陀市内において、今後の事業・活動の継続性について教えてください。≪事業者´関連団体≫
R3 R7 増減

46.3% 36.8% -9.5%
38.1% 45.6% 7.5%
15.7% 16.7% 1.0%

100.1% 99.1% -1.0%

住み続けたくない
計

計

事業・活動をしやすいまちである
どちらかといえば事業・活動をしやすいまちである
どちらともいえない
どちらかといえば事業・活動をしにくいまちである

計

事業・活動をしにくいまちである
宇陀市内で事業をしていない

住み続けたい
住み続けたくない

ずっと住み続けたい
どちらかといえば住み続けたい
どちらでもない
どちらかといえば住み続けたくない

計

今後も事業・活動を継続できる
今後、事業・活動を継続できない可能性がある
わからない
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■市民・子育て世帯・事業者´関連団体・職員アンケートの概要② 

 

本資料は、市民・子育て世帯・事業者´関連団体・職員アンケートにおける施策の重要度・満足度につい

て、特徴的な事柄について記載しています。 

 

◆満足度について 

①市民・子育て・事業者´関連団体・職員アンケート（53 施策満足度ランキング）の全てに共通する事柄 

 ・「健幸なまち」、「自然豊かなまち」に該当する項目の満足度が高く、「活力あるまち」に該当する項目の

満足度が低い。 

 

②市民・子育て・事業者´関連団体・職員アンケート（リーディングプロジェクト満足度ランキング）の全てに

共通する事柄 

 ・「宇陀でつながる」、「宇陀でくらす」に該当する項目の満足度が高く、「宇陀ではたらく」に該当する項

目の満足度が低い。 

 

③市民・子育て・事業者´関連団体・職員アンケート（53 施策満足度ランキング）の全てにおいて上位 10

に入っている項目 

 ・新型コロナウイルスなど感染症予防や対策の充実（健幸なまち） 

・健康づくり活動による健幸長寿のまちの実現（健幸なまち） 

・防災意識の向上と防災･消防体制の強化（暮らしやすいまち） 

・歴史･文化資源の整備や保護･活用の推進（活力あるまち） 

・豊かで美しい自然環境の保全･活用（自然豊かなまち） 

 

④市民・子育て・事業者´関連団体・職員アンケート（53 施策満足度ランキング）の全てにおいて下位 10

に入っている項目 

 ・持続可能な財政運営の確立（地域力を発揮するまち） 

・地元で活動する事業者への支援（活力あるまち） 

・ニーズに応じた地域公共交通の実現（暮らしやすいまち） 

・山林の適切な管理（活力あるまち） 

・企業誘致の推進や新たな産業の展開の支援（活力あるまち） 

・土地の有効利用の推進（暮らしやすいまち） 

・駅前の活性化の推進（活力あるまち） 

 

⑤市民・子育て・事業者´関連団体・職員アンケート（リーディングプロジェクト満足度ランキング）の全てに

おいて上位 10 に入っている項目 

 ・生活習慣病の予防や重症化予防の健康づくり活動の推進（宇陀でつながる） 

・ウィズコロナ時代の新しいライフスタイルの実践（宇陀でつながる） 

・新学校給食センターの建設（宇陀でくらす） 

・移動診療車による巡回診療の推進（宇陀でつながる） 

・三つ子の魂百までプロジェクトの推進（宇陀でくらす） 
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⑥市民・子育て・事業者´関連団体・職員アンケート（リーディングプロジェクト満足度ランキング）の全てに

おいて下位 10 に入っている項目 

 ・農林畜産資源を活かした人材育成（宇陀ではたらく） 

・スマート農業など農業生産基盤の整備促進（宇陀ではたらく） 

・重要物流道路としての国道 165 号の整備促進（宇陀ではたらく） 

・大和高原の玄関口としての駅前整備（宇陀ではたらく） 

・保全と活用による土地利用の推進（宇陀ではたらく） 

・空き家･空き店舗の活用（宇陀ではたらく） 

・企業誘致の推進（宇陀ではたらく） 

 

 

◆重要度について 

①市民・子育て・事業者´関連団体・職員アンケート（53 施策重要度ランキング）の全てに共通する事項 

 ・「健幸なまち」、「暮らしやすいまち」に該当する項目の重要度が高く、「活力あるまち」、「生涯輝くまち」

に該当する項目の満足度が低い。 

 

②市民・子育て・事業者´関連団体・職員アンケート（リーディングプロジェクト重要度ランキング）の全てに

共通する事柄 

 ・「目指すまちの姿」別に共通する事柄は見受けられない。 

 

③市民・子育て・事業者´関連団体・職員アンケート（53 施策重要度ランキング）の全てにおいて上位 10

に入っている項目 

・医療体制の充実（健幸なまち） 

・地域医療と福祉の連携の推進（健幸なまち） 

・持続可能な財政運営の確立（地域力を発揮するまち） 

・児童生徒の教育環境の整備（生涯輝くまち） 

・子ども健やかに育つための支援（健幸なまち） 

 

④市民・子育て・事業者´関連団体・職員アンケート（53 施策重要度ランキング）の全てにおいて下位 10

に入っている項目 

 ・移住･定住者への総合的な支援の充実（暮らしやすいまち） 

・歴史･文化資源の整備や保護･活用の推進（活力あるまち） 

・あらゆる分野で男女共同参画の推進（生涯輝くまち） 

・芸術･文化の振興（生涯輝くまち） 

 

⑤市民・子育て・事業者´関連団体・職員アンケート（リーディングプロジェクト重要度ランキング）の全てに

おいて上位 10 に入っている項目 

・奈良県東部地域の中核病院として､へき地拠点病院である市立病院の機能強化（宇陀でつながる）  

・通学路の安全確保（宇陀ではたらく） 

・重要物流道路としての国道 165 号の整備促進（宇陀ではたらく） 

-4-



・新たな公共交通の模索（宇陀でくらす） 

 

⑥市民・子育て・事業者´関連団体・職員アンケート（リーディングプロジェクト重要度ランキング）の全てに

おいて下位 10 に入っている項目 

・スマート農業など農業生産基盤の整備促進（宇陀ではたらく） 

・ウィズコロナ時代の新しいライフスタイルの実践（宇陀でつながる） 

・インクルーシブな社会の実現（宇陀でくらす） 

・ジビエ利活用施設の整備推進（宇陀ではたらく） 

・移住体験施設の利用促進（宇陀でくらす） 

・スポーツを通じた関係人口の創出（宇陀ではたらく） 

・国民スポーツ大会の会場誘致（宇陀でつながる） 

 

 

◆重要度・満足度ランキングの両方から見えるもの 

①市民・子育て・事業者´関連団体・職員アンケートにおける 53 施策の全てに共通する事項 

 ・「新型コロナウイルスなど感染症予防や対策の充実」、「健康づくり活動による健幸長寿のまちの実現」

は、満足度は高いが、重要度は低い。 

 ・「持続可能な財政運営の確立」は、満足度は低いが、重要度は高い。 

 

②市民・子育て・事業者´関連団体・職員アンケートにおけるリーディングプロジェクトの全てに共通する事

項 

 ・「ウィズコロナ時代の新しいライフスタイルの実践」は、満足度は高いが、重要度は低い。 

 ・「空き家･空き店舗の活用」、「企業誘致の推進」は、満足度は低いが、重要度は高い。 

 

 

◆R3 と R7 実施アンケートの比較 

①市民・子育て・事業者´関連団体・職員アンケートにおける 53 施策満足度（R3→R7 ランキング）の全

てに共通する項目 

 ・「活力あるまち」、「暮らしやすいまち」、「自然豊かなまち」に該当する項目の中に、満足度の上昇幅が

大きいものが多いく、「健幸なまち」に該当する項目の中に、満足度の下落幅が大きいものが多い。 

 

②市民・子育て・事業者´関連団体・職員アンケートにおける 53 施策満足度（R3→R7 ランキング）の全

てにおいて上位 10 に入っている項目 

 ・人材の確保と育成など魅力ある農林畜産業経営の強化（活力あるまち） 

・起業家など多様な人材を育成（活力あるまち） 

・宇陀産の誇れるものを「大和高原宇陀ブランド」として発信･育成（活力あるまち） 

・わかりやすく丁寧な行政サービスの提供（地域力を発揮するまち） 

・自然災害や感染症に強い安心して住み続けられるまちづくりの推進（暮らしやすいまち） 

・豊かで美しい自然環境の保全･活用（自然豊かなまち） 

 

③市民・子育て・事業者´関連団体・職員アンケートにおける 53 施策満足度（R3→R7 ランキング）の全
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てにおいて下位 10 に入っている項目 

 ・児童生徒の教育環境の整備（生涯輝くまち） 

・高齢者の介護予防の推進（健幸なまち） 

・山林の適切な管理（活力あるまち） 

・効率的で安心･安全な上下水道の運営推進（暮らしやすいまち） 

 

④市民・子育て・事業者´関連団体・職員アンケートにおける 53 施策重要度（R3→R7 ランキング）の全

てに共通する項目 

 ・「生涯輝くまち」、「活力あるまち」、「健幸なまち」に該当する項目の中に、重要度の上昇幅が大きいもの

が多い。 

 ・「活力あるまち」、「暮らしやすいまち」に該当する項目の中に、重要度の下落幅が大きいものが多い。 

 ・「活力あるまち」に該当する項目は、重要度の上昇幅が大きいものと下落幅が大きいものと両極端であ

る。 

 

⑤市民・子育て・事業者´関連団体・職員アンケートにおける 53 施策重要度（R3→R7 ランキング）の全

てにおいて上位 10 に入っている項目 

 ・高齢者の介護予防の推進（健幸なまち） 

・魅力ある地域資源の維持や､観光地としての整備の推進（活力あるまち） 

・生涯学習環境の充実（生涯輝くまち） 

 

⑥市民・子育て・事業者´関連団体・職員アンケートにおける 53 施策重要度（R3→R7 ランキング）の全

てにおいて下位 10 に入っている項目 

 ・新型コロナウイルスなど感染症予防や対策の充実（健幸なまち） 

・起業家など多様な人材を育成（活力あるまち） 

・人材の確保と育成など魅力ある農林畜産業経営の強化（活力あるまち） 

 

⑦市民・子育て・事業者´関連団体・職員アンケートにおける 53 施策重要度（R3→R7 ランキング）の特

記事項 

 ・子育て世帯アンケートの満足度が R3 に比べて大幅に増加していることから、これまで本市が取り組ん

できた施策が子育て世代にフィットしていると考えられる。 

・「高齢者の介護予防の推進」は、満足度の下落幅が大きく、重要度の上昇幅が大きい。 

  → 今後、力を入れて行く必要がある。 

 ・「起業家など多様な人材を育成」、「人材の確保と育成など魅力ある農林畜産業経営の強化」は、満足

度の上昇幅が大きく、重要度の下落幅が大きい。 

  → 成果が出ていることの現れである。 
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◆重要度・満足度の推移（R3→R7）

〇53施策満足度の平均値
R7満足度 R3満足度 増減

市民アンケート -0.20 -0.16 -0.04
子育て世帯アンケート 0.02 -0.28 0.30
事業者・関連団体アンケート -0.23 -0.28 0.05
職員アンケート 0.24 0.33 -0.09

〇リーディングプロジェクト満足度の平均値
R7満足度

市民アンケート -0.21
子育て世帯アンケート -0.04
事業者・関連団体アンケート -0.25
職員アンケート 0.27

〇53施策重要度の平均値
R7重要度 R3重要度 増減

市民アンケート 1.21 1.22 -0.01
子育て世帯アンケート 1.12 0.99 0.13
事業者・関連団体アンケート 1.13 0.99 0.14
職員アンケート 1.23 1.17 0.06

〇リーディングプロジェクト重要度の平均値
R7重要度

市民アンケート 1.07
子育て世帯アンケート 0.92
事業者・関連団体アンケート 0.98
職員アンケート 1.07
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■中学生・高校生・若者アンケートの概要

本資料は、中学生・高校生・若者アンケートについて、主だった項目の回答状況について記載しています。

〇居住地域
地域名 中学生 高校生 若者
大宇陀地域 79 10 27
菟田野地域 98 7 15
榛原地域 174 30 93
室生地域 39 2 18
宇陀市外 3 238 0
計 393 287 153

〇宇陀市のことが好きか？
中学生 高校生 若者

好き 39.7% 19.6% 26.8%
少し好き 27.0% 25.6% 31.4%
どちらともいえない 25.4% 44.2% 19.6%
あまり好きでない 4.8% 3.2% 15.0%
好きではない 3.1% 7.4% 7.2%
計 100.0% 100.0% 100.0%

〇宇陀市の「良いところ」「将来も残していきたいところ」
中学生 高校生 若者

自然や田園風景が保全されているところ 76.3% 73.4% 71.4%
歴史ある文化遺産が多いところ 41.7% 32.9% 31.2%
ご近所付き合い等の人間関係が濃いところ 34.4% 13.1% 20.8%
保育園や幼稚園、こども園、学校が整備されているところ 27.0% 15.6% 14.3%
電車やバス等の公共交通が使いやすいところ 16.5% 24.6% 13.6%
病院に行きやすいところ 12.5% 5.5% 5.2%
スポーツイベントの開催や運動する場所が多いところ 8.1% 3.5% 0.6%
事故や犯罪、災害への備えが十分なところ 6.4% 8.3% 6.5%
買い物や遊ぶ場所が充実しているところ 6.1% 8.7% 0.0%
働く場所が充実しているところ 1.8% 2.8% 0.0%
その他 3.3% 2.8% 5.8%

〇宇陀市の「悪いところ」「変えて欲しいところ」
中学生 高校生 若者

買い物や遊ぶ場所が不足しているところ 74.3% 54.7% 83.8%
電車やバス等の公共交通が使いにくいところ 39.4% 28.4% 54.5%
働く場所が不足しているところ 29.5% 22.1% 51.3%
スポーツイベントの開催や運動する場所が少ないところ 24.7% 16.3% 14.3%
病院に行きにくいところ 20.4% 17.3% 20.1%
事故や犯罪、災害への備えが不十分なところ 10.9% 14.9% 10.4%
保育園や幼稚園、こども園、学校の整備が不十分なところ 7.1% 12.1% 9.1%
歴史ある文化遺産が少ないところ 4.8% 7.3% 1.3%
自然や田園風景の保全が不十分なところ 2.8% 3.8% 0.6%
ご近所付き合い等の人間関係が薄いところ 2.3% 5.5% 0.6%
その他 4.6% 3.8% 6.5%
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〇将来、どのような能力や知識、技術を磨いていきたいか？
中学生 高校生 若者

外国語の習得をはじめ、海外で人とコミュニケーションを深めるための能力 36.6% 16.6% 32.5%
スポーツを通じた専門知識や高い身体能力 31.3% 10.7% 13.0%
医療や福祉など、人々の体の健康や健やかな暮らしを支えるための専門的な知識 24.7% 29.8% 33.1%
経済や金融、法律など、社会のルールを運用・改善していくための専門的な知識 22.4% 20.1% 30.5%
芸術・文化に通じる新しいものを生み出す創造性や独創性 22.1% 26.0% 18.2%
商品の販売やサービスの提供に必要な消費者への接客応対力 20.6% 21.8% 16.9%
プログラミングなど、課題解決にICTを活用する情報処理能力 19.8% 23.9% 24.0%
機械や金属、食品、衣料品などの製品をつくるモノづくりの知識と技術力 19.1% 18.7% 14.9%
起業（新しく事業を起こすこと）や会社経営などに必要な経営能力 17.0% 11.4% 8.4%
農林畜産業における知識と技術力 12.0% 7.6% 7.8%
その他 5.3% 3.1% 9.1%

〇今後、宇陀市外に住むことになった場合、将来的に宇陀市に戻ってきたいか？
中学生 高校生 若者

戻ってきたいと思う 38.7% 7.1% 20.9%
戻ってきたいと思わない 19.8% 36.1% 35.3%
わからない 41.5% 56.8% 43.8%
計 100.0% 100.0% 100.0%

〇将来、宇陀市に住み続けたり、戻ってくるためには、どんなまちであったらいいか？
中学生 高校生 若者

観光地としての魅力がある 37.7% 22.5% 31.8%
結婚や子育て支援が充実している 31.3% 18.0% 48.1%
大学や専門学校がある 30.0% 24.9% 18.2%
教育環境が充実している 23.2% 15.2% 34.4%
自然環境が保護されている 18.1% 11.8% 11.7%
鉄道やバスの利便性が高い 17.6% 23.2% 24.7%
医療体制が充実している 16.8% 12.8% 30.5%
商工業で働く場所がある 16.3% 8.3% 13.0%
商業施設や子どもが遊べる場所が充実している 15.8% 12.1% 14.9%
農林畜産業で働く場所がある 12.0% 5.2% 9.1%
新しい産業が発展し、働く場所の選択肢が増えている 8.7% 5.9% 2.6%
わからない 8.7% 19.0% 14.9%
防災体制が強化されている 8.4% 6.6% 8.4%
その他 1.0% 0.3% 3.2%
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■転入者・転出者アンケートの概要

本資料は、転入者・転出者アンケートについて、主だった項目の回答状況について記載しています。

〇あなたの年齢を教えてください？
転入者 転出者

10代 2.2% 2.1%
20代 23.6% 37.9%
30代 21.3% 20.0%
40代 12.4% 6.3%
50代 10.1% 7.4%
60～64歳 9.0% 5.3%
65～74歳 13.5% 11.6%
75歳以上 7.9% 9.5%
計 100.0% 100.1%

〇宇陀市は住みやすいまちですか？
転入者 転出者

住みやすい 17.4% 21.5%
まあまあ住みやすい 45.3% 38.7%
どちらでもない 20.9% 12.9%
あまり住みやすいとはいえない 11.6% 18.3%
住みにくい 4.7% 8.6%
計 99.9% 100.0%

〇以前居住されていた（現在居住している）地域と比べて、宇陀市の住みやすさはいかがですか？
転入者 転出者

宇陀市の方が住みやすい 6.0% 0.0%
宇陀市の方がやや住みやすい 14.3% 5.5%
住みやすさは同程度 34.5% 18.7%
転入前（転出後）の居住地の方がやや住みやすい 28.6% 34.1%
転入前（転出後）の居住地の方が住みやすい 16.7% 41.8%
計 100.1% 100.1%

〇宇陀市に転入した理由を教えてください？
転入者 転出者

自然環境が良い 29.7%
住宅を購入 24.2%
知人や親せき等がいる・多い 22.0%
結婚 16.5%
就職・転職 14.3%
転勤 11.0%
退職 11.0%
子育て環境が良い 7.7%
電車・バスなどの交通が便利 5.5%
離婚 4.4%
借家を借り換えた 4.4%
日常の買い物が便利 2.2%
進学・通学 1.1%
高齢者施設等に入所 1.1%
教育環境が良い 0.0%
その他 17.6%
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〇宇陀市を転出した理由を教えてください？
転入者 転出者

就職・転職 35.4%
電車・バスなどの交通が不便 27.3%
日常の買い物が不便 23.2%
結婚 20.2%
住宅を購入 9.1%
離婚 6.1%
借家を借り換えた 5.1%
知人や親せき等がいない・少ない 5.1%
子育て環境が良くない 5.1%
退職 4.0%
進学・通学 4.0%
高齢者施設等に入所 3.0%
転勤 2.0%
教育環境が良くない 1.0%
自然環境が良くない 1.0%
その他 23.2%

〇宇陀市に必要な取組みを教えてください？
転入者 転出者

商業施設の充実 36.9% 18.8%
子育て世帯への支援の充実 32.3% 31.3%
医療体制の充実 32.3% 12.5%
地域公共交通の充実 27.7% 56.3%
住宅支援策の充実 23.1% 25.0%
就職支援、斡旋、雇用創出の充実 21.5% 31.3%
高齢者福祉施策の充実 21.5% 18.8%
教育環境の充実 18.5% 0.0%
自然環境保護の促進 18.5% 12.5%
芸術・文化・スポーツ活動の充実 16.9% 6.3%
Ｕターン支援策の充実 12.3% 25.0%
防災体制の充実 10.8% 0.0%
市民と行政の協働のまちづくり 10.8% 6.3%
婚活支援策の充実 3.1% 12.5%
その他 4.6% 6.3%

〇今後、宇陀市で定住したいと思いますか？≪転入者≫
R3 R7

定住したいと思う 54.9% 75.6%
定住したいと思わない 45.1% 24.4%
計 100.0% 100.0%

〇今後、宇陀市へ戻ってくる予定はありますか？≪転出者≫
R3 R7

予定はある 23.9% 16.5%
予定はない 76.1% 52.6%
分からない 30.9%
計 100.0% 100.0%
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